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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 2 OTTOBRE 2007 
 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 76) 
 
 
XLIX Sessione ordinaria 

 
 
L'anno 2007, il giorno 2 del mese di ottobre, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 3360 del 26/09/2007, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell'ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,40. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
Il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
Sono presenti n. 27 Consiglieri. 
 

1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio; 4) Brega Eros;  
5)Carpinelli Roberto; 6) Cintioli Giancarlo; 7) De Sio Alfredo; 8) Dottorini 
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Olivier Bruno; 9) Gilioni Mara; 10) Girolamini Ada; 11) Laffranco Pietro; 
12) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 13) Lupini Pavilio; 14) 
Mantovani Massimo; 15) Masci Luigi;  16) Modena Fiammetta; 17) Nevi 
Raffaele; 18) Ronca Enzo; 19) Rosi Maurizio; 20) Rossi Gianluca; 21) 
Sebastiani Enrico; 22) Spadoni Urbani Ada; 23) Tippolotti Mauro; 24) 
Tomassoni Franco; 25) Tracchegiani Aldo; 26) Vinti Stefano; 27) Zaffini 
Francesco.  
 

Risultano  assenti:  
 

1)  Lorenzetti Maria Rita; 2) Melasecche Germini Enrico; 3) Riommi 
Vincenzo. 

 
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 57 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 25/09/2007. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 48 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 

Il Presidente dell’Assemblea comunica che il Presidente della Giunta 
regionale Lorenzetti arriverà in ritardo e l'assenza del Consigliere 
Melasecche Germini per motivi familiari. 
 
 Comunica infine che il Presidente della Giunta regionale ha dato 
notizia, ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21/3/95, 
n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato il 
seguente decreto: 
 
n. 133 del 20/09/2007, concernente: “Nomina del Collegio dei revisori 
contabili dell’Agenzia regionale umbra per lo sviluppo e l’innovazione in 
agricoltura (A.R.U.S.I.A).Legge regionale 26 ottobre 1994, n. 35 con le 
modifiche e le integrazioni di cui alla legge regionale 9 giugno 1998, n. 
19”. 
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Sull'ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Laffranco e Bracco i 

quali propongono la presentazione con richiesta di trattazione immediata di 
due mozioni. 

 
Il Presidente propone quindi di sospendere la seduta. 
 
Così resta deciso. 
 
Sospesa alle ore 10,45 la seduta riprende alle ore 11,05. 
 
Il Presidente significa che l'Ufficio di Presidenza di concerto con la 

Conferenza dei gruppi consiliari – ai sensi dell'art. 98 comma 2 del 
regolamento interno - ha deciso l'iscrizione e la trattazione immediata delle 
seguenti mozioni: 

 
 
 

OGGETTO N. 261 
REPRESSIONE DELLA PACIFICA PROTESTA DELLA POPOLAZIONE DI MYANMAR 
ATTUATA DALLA GIUNTA MILITARE AL POTERE IN QUEL PAESE - FERMA 
CONDANNA DEL BRUTALE OPERATO E TOTALE SOLIDARIETAʹ ALLA 
POPOLAZIONE MEDESIMA - RICHIESTA AL GOVERNO NAZIONALE DI UN 
INCISIVO INTERVENTO NELLʹAMBITO DELLʹUNIONE EUROPEA E DELLʹO.N.U 
Tipo Atto: MOZIONE 
Iniziativa: CONSR. LAFFRANCO, VINTI, GIROLAMINI, MASCI, DE SIO, ZAFFINI, 
TRACCHEGIANI, CARPINELLI, BRACCO, DOTTORINI, ROSSI GIANLUCA E SEBASTIANI 
Atto numero: 1002 
 
 
OGGETTO N. 262 
SITUAZIONE DI GRAVE CRISI FINANZIARIA DELL'ACCADEMIA DI BELLE ARTI PIETRO 
VANNUCCI DI PERUGIA 
Tipo Atto: MOZIONE 
Iniziativa: CONSR. BRACCO, VINTI, BAIARDINI, SEBASTIANI, TOMASSONI, GIROLAMINI, CARPINELLI, 
LAFFRANCO, DOTTORINI, MODENA, ROSSI GIANLUCA, ZAFFINI, TRACCHEGIANI, DE SIO, MANTOVANI E 
SPADONI URBANI 
Atto numero: 1003 
 
 
 
 

Il Presidente pertanto chiama l'oggetto n. 261. 
 

OGGETTO N. 261 
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REPRESSIONE DELLA PACIFICA PROTESTA DELLA POPOLAZIONE DI MYANMAR 
ATTUATA DALLA GIUNTA MILITARE AL POTERE IN QUEL PAESE - FERMA 
CONDANNA DEL BRUTALE OPERATO E TOTALE SOLIDARIETAʹ ALLA 
POPOLAZIONE MEDESIMA - RICHIESTA AL GOVERNO NAZIONALE DI UN 
INCISIVO INTERVENTO NELLʹAMBITO DELLʹUNIONE EUROPEA E DELLʹO.N.U 
Tipo Atto: MOZIONE 
Iniziativa: CONSR. LAFFRANCO, VINTI, GIROLAMINI, MASCI, DE SIO, ZAFFINI, 
TRACCHEGIANI, CARPINELLI, BRACCO, DOTTORINI, ROSSI GIANLUCA E SEBASTIANI 
Atto numero: 1002 

 
Il Consigliere Laffranco illustra la mozione in argomento. 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 

Nella discussione interviene il Consigliere Lignani Marchesani. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 

Posta in votazione, la mozione, a firma dei Consiglieri Laffranco, 
Vinti, Girolamini, Masci, De Sio, Zaffini, Tracchegiani, Carpinelli, Bracco, 
Dottorini, Rossi Gianluca e Sebastiani è approvata all'unanimità dei voti 
espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti (è uscito il Consigliere 
Bottini) secondo la deliberazione di cui all'allegato A) che forma parte 
integrante del presente verbale. 

 
 
OGGETTO N. 262 
SITUAZIONE DI GRAVE CRISI FINANZIARIA DELL'ACCADEMIA DI BELLE ARTI PIETRO 
VANNUCCI DI PERUGIA 
Tipo Atto: MOZIONE 
Iniziativa: CONSR. BRACCO, VINTI, BAIARDINI, SEBASTIANI, TOMASSONI, GIROLAMINI, CARPINELLI, 
LAFFRANCO, DOTTORINI, MODENA, ROSSI GIANLUCA, ZAFFINI, TRACCHEGIANI, DE SIO, MANTOVANI E 
SPADONI URBANI 
Atto numero: 1003 
 
 Il Consigliere Bracco, illustra la mozione. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Vinti, Girolamini e 
Modena. 
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 Posta in votazione, la mozione a firma dei Consiglieri Bracco, Vinti, 
Baiardini, Sebastiani, Tomassoni, Girolamini, Carpinelli, Laffranco, 
Dottorini, Modena, Rossi Gianluca, Zaffini, Tracchegiani, De Sio, 
Mantovani e Spadoni Urbani è approvata all'unanimità dei voti espressi dai 
26 Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione di cui all'allegato   
B) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 OGGETTO N.4  
CONTO CONSUNTIVO DEL CONS. REGIONALE PER LʹESERCIZIO FINANZIARIO 2006 
Relazione della Commissione Consiliare: I 
Relatore: CONSR. DOTTORINI - RELAZIONE ORALE 
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO INTERNO 
Iniziativa: U.P. DELIB. N. 139 DEL 14/06/2007 
Atti numero: 886 E 886/BIS 
 
 Il Consigliere Dottorini, relatore per la I Commissione Consiliare 
svolge relazione sull'atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione l'atto è approvato all'unanimità dei voti espressi 
dai 26 Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione di cui 
all'allegato C) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N.5  
RELAZIONE DEL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI SULLʹANDAMENTO DELLA 
GESTIONE FINANZIARIA DELLA REGIONE NEL QUARTO TRIMESTRE 2006 E NEL 
PRIMO TRIMESTRE 2007 - ART. 1 - COMMA 2 - DELLA L.R. 08/07/2005, N. 22 
Relazione della Commissione Consiliare: I 
Relatore: CONSR. DOTTORINI 
Tipo Atto: ATTO DA SOTTOPORSI ALLʹASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO ESAME 
Iniziativa: COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI 
Atti numero: 884 E 884/BIS 
 
 Il Consigliere Dottorini, relatore per la I Commissione Consiliare 
svolge relazione sull'atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Il Presidente pertanto dichiara conclusa la trattazione dell’atto. 
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 Si passa quindi alle interrogazioni a risposta immediata. 
 
OGGETTO N.133  
INTERVENTI PER LA PIANIFICAZIONE DELLA VIABILITA’ ALTERNATIVA ALLA 
STRADA REGIONALE N. 205 AMERINA ALL’INTERNO DEL CENTRO ABITATO DI 
AMELIA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DE SIO 
Atto numero: 997 
 

Il Consigliere De Sio illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Mascio. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.103  
FINANZIAMENTO DEL FESTIVAL INTERNAZIONALE CINEMA &/Eʹ LAVORO 
ATTRAVERSO IL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DOCUP) 2000/2006 - 
OBIETTIVO 2 - MISURA 3.4 - AZIONE 3.4.1. - INTERVENTO C) - PRESUNTA VIOLAZIONE 
DEI CONTENUTI DEL DOCUMENTO MEDESIMO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. NEVI E DE SIO 
Atto numero: 842 

 
Il Presidente significa che in merito all’atto n. 842, l’Assessore 

Rometti darà risposta scritta al Consigliere Nevi, primo firmatario della 
mozione suddetta. 

 
OGGETTO N.68  
LEGITTIMITAʹ, SANCITA DALLA CORTE COSTITUZIONALE, DELLA RICERCA DI 
TARTUFI IN AMBIENTI DIVERSI DA BOSCHI E TERRENI COLTIVATI - INTENDIMENTI 
DELLA G.R. CON RIFERIMENTO ALLE DENUNCE EFFETTUATE DAL CORPO FORESTALE 
DELLO STATO NEI CONFRONTI DI SOGGETTI CHE PRATICAVANO LA RICERCA 
MEDESIMA IN AREE DEMANIALI E SULLA DEFINIZIONE DEL REGOLAMENTO 
PREVISTO DALLA L.R. 26/05/2004, N. 8 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. BAIARDINI 
Atto numero: 570 
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Il Consigliere Baiardini illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Liviantoni. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.122  
MANCATA PREVISIONE DEI CORSI BIENNALI DI FORMAZIONE PROFESSIONALE – 
LEGGE 27/12/2006, N. 296 (LEGGE FINANZIARIA 2007) 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA, NEVI, MANTOVANI E SPADONI URBANI 
Atto numero: 973 
 

Il Consigliere Modena primo firmatario dell’interrogazione illustra 
l’interrogazione medesima. 
 

Risponde l’Assessore Prodi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.131 
INTENDIMENTI DELLA G.R. CIRCA LA NECESSITAʹ DI URGENTE AUTORIZZAZIONE 
ALLO SVOLGIMENTO DEI CORSI TRIENNALI DI ISTRUZIONE PROFESSIONALE DI BASE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SEBASTIANI 
Atto numero: 995 
 

Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Prodi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 
OGGETTO N.126 
IRREGOLARITAʹ NELLʹASSEGNAZIONE DI ALLOGGI DI EDILIZIA RESIDENZIALE 
PUBBLICA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LAFFRANCO 
Atto numero: 989 
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Il Consigliere Laffranco illustra l’interrogazione. 

 
Risponde l’Assessore Stufara. 

 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
OGGETTO N.127  
IPOTESI DI AMPLIAMENTO DELLA DISCARICA DI BELLADANZA SITA IN TERRITORIO 
DEL COMUNE DI CITTAʹ DI CASTELLO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DOTTORINI 
Atto numero: 990 
 

Il Consigliere Dottorini illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Bottini. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.135 
MANCATA ADOZIONE – DA PARTE DELLA G.R. – DELL’INSIEME DEI PROVVEDIMENTI 
INDISPENSABILI A RENDERE TOTALMENTE ED EFFETTIVAMENTE ATTUABILE LA L.R. 
05/06/2007, N. 20 IN MATERIA DI PROTEZIONE DELLA FAUNA SELVATICA 
OMEOTERMA E DI PRELIEVO VENATORIO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. TRACCHEGIANI 
Atto numero: 999 
 

Il Consigliere Tracchegiani illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Bottini. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.117 
FINANZIAMENTI EROGATI ALLE IMPRESE UMBRE DA PARTE DELLA REGIONE DAL 
1999 AL 2005 - EFFETTI SORTITI DA TALE EROGAZIONE IN TERMINI DI INVESTIMENTI, 
RICERCA, SVILUPPO E INCREMENTO DELLʹOCCUPAZIONE 

 8



Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA

Tel. 075.576.3228 - Fax 075.576.3283
http://www.crumbria.it

e-mail: panfili.adriano@crumbria.it
 

Processo verbale d’aula e nomine 

Il Dirigente 

Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. VINTI 
Atto numero: 946 
 

Il Consigliere Vinti illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Giovannetti. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.132  
MANCATA SOTTOSCRIZIONE – DA PARTE DELLA G.R. – DEL PATTO PER IL BENESSERE 
DEGLI ANZIANI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. ZAFFINI 
Atto numero: 996 
 

Il Consigliere Zaffini  illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Rosi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 Terminate le interrogazioni a risposta immediata il Presidente 
propone, di porre termine ai lavori. 

 
Così resta deciso. 

 
La seduta è tolta alle ore 13.00. 
 

(Non hanno partecipato alle seduta i Consiglieri: 1) Melasecche Germini 
Enrico; 2) Riommi Vincenzo. 

 
(Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 

seduta). 
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L’ESTENSORE 

 
     dr. Adriano Panfili 

 
 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 
 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

Eros Brega Mauro Tippolotti 
 
 
 

Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
 
 

Mara Gilioni 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EG/  
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